

# 国庆假期高速公路免费通行

## 预计日均车流量近百万辆次 进入服务区综合楼需“一扫三查”

本报讯(记者张燕 通讯员冯叶)市公路运输中心近日发布消息,国庆假期七座及以下小型客车上高速公路免费通行,免费时段为10月1日0时至10月7日24时。根据我市高速公路运行情况及历年国庆假期交通流量数据来看,预计今年国庆假期宁波市高速公路总流量在650万辆次上下浮动,日均近百万辆次,较去年下降9%。

国庆假期,气温适宜,假期中

很多市民会选择带孩子回家探亲或近郊游玩,特别是海滨、森林公园等景点较为热门。从近三年宁波高速公路国庆假期通行情况看,假期首日出流量最高,整个假期将以短距离、周边出行为主,前往宁海、奉化方向的G15沈海高速(甬台温二期)路段,象山方向的G1523甬莞高速(云龙至象山路段),慈溪、上海方向的G15沈海高速(南连接线)路段,绕城高速

双向往舟山方向的车流量将比平日大幅增加。

10月1日出流量最高,后面几天日均流量相对平稳,单日车流高峰时段主要集中在8:30~12:00和14:00~18:00,节假日返程高峰预计出现在7日13:00~20:00。

按我市防疫要求,在疫情防控常态化形势下,提醒广大司乘人员进入高速公路服务区综合楼(购物、如厕)的人员均需要进行“一

扫三查”,即扫场所码、查72小时核酸检测阴性证明、查行程卡、查返甬码。因服务区综合楼人流量大,请司乘人员合理安排时间,主动配合工作人员防疫相关检查,安全有序进入。宁波辖区下高速的司乘人员,在收费站外广场,辖区民警和防疫部门有设站点进行疫情相关检查,请经过收费站出口时,不要随意变更车道,降低车速配合检查,安全通过。

# 宁波全面施行涉企不动产登记“零收费”

## 惠及上千家工业企业和外贸服务业企业



本报讯(记者冯璋 徐卓蔚 通讯员叶璟)近日,在市行政服务中心不动产登记窗口,宁波某医疗器械有限公司负责人“零付费”完成了新厂房的首次登记。按照以往,这样的手续办理不仅需缴纳一定的费用,还需要约3个工作日。

记者从市不动产登记中心获悉,在去年试点基础上,9月1日起,宁波在全市范围内施行涉企不动产登记“零收费”政策,时间截至2024年12月31日。按照新政策,申请不动产登记的权利人为企

业的,办理不动产登记时实行“零收费”,相关费用支出由同级财政“埋单”。

“这是我市全面贯彻落实涉企降费减负政策、进一步提升营商环境的又一举措、旨在全力保障甬企‘轻装前行’,稳步发展。”市不动产登记中心负责人介绍,早在去年9月,宁波就开始试行涉企不动产登记“零收费”政策,截至今年7月30日,全市共减免不动产登记费5000多万元,惠及工业企业和外贸服务业企业上千家。

记者了解到,这项政策对于不少外贸服务业企业来说可以省下一笔不小的登记费。市行政服务中心不动产登记窗口工作人员告诉记者,不少外贸服务业企业拥有多套房子,在进行不动产登记时,仅一套就可免去近千元的登记费。

除了“零收费”,市不动产登记中心想方设法为企业减负。就在前不久,宁波某光学股份有限公司拿到其拍得土地的交地确认书,在享受了不动产登记“零收费”政策红利的同时,领取了该宗地的不动产权证书,这也是我市完成的首笔工业企业“交地即交证”试点改革。

据介绍,“交地即交证”依托

不动产智治,通过流程重塑、环节合并、材料精简、数据共享等方式,实现交地前完成土地价款和税费缴纳的企业在交地同时领取不动产权证书,极大地满足企业后续开(动)工、融资等迫切需求。

据悉,近几年,我市涉企不动产登记领域持续推出创新举措纾困助企,包括推行办事“零距离”、申请“零跑腿”,市不动产登记中心在市行政服务中心开设4个“企业专窗”,实现权调、税务、登记“一件事”联办,实现“一窗申请”“一窗填报”“同窗缴税费”“同窗领证”。同时,为办证人提供线上线下多渠道的自助建档、自助缴费、自助票据、网上申请和网上缴税等服务。

# 奉化岩头古村: 护鱼村规实施十年 “育活”美丽溪涧



▲成群的溪坑鱼又回来了。(余建文 仇洁 摄)  
▶志愿者巡溪护鱼。(余建文 仇洁 摄)



洞里钓鱼、捕鱼。毛祥均说,“禁渔令”对村内村外一视同仁,村民凡是查到有违规捕鱼的,取消当年村里的福利,情节严重的移送渔政部门依法处罚。

“禁渔令”出台后,效果立显,仅过了一两年,溪涧里就有了鱼群身影。个别村民及周边村的租住户见状,又动起了捕鱼歪心思,把鱼饵放进可乐瓶改装成简易的鱼篓捕鱼,个人甚至在上游倒药水药鱼。为此,村里组建了护鱼队,还在部分河段安装了监控,严密看护长约2公里的溪涧、河道,并开展多种方式的宣传教育活动,全力保护溪中鱼儿,推进村庄文明建设。

十年来,岩头村的护鱼村规执

行不打折,累计有近10名违规村民受到惩戒。特别是近几年来,护溪护鱼已内化为岩头人自觉的行动,不光自己不捕鱼,看到有游客或别村村民来钓鱼,也会主动劝阻。

捕鱼的人没有了,岩头村溪涧里的鱼儿越来越多,有淡水石斑、马口鱼等好几个品种,大的有10厘米长。每到傍晚,鱼儿成群结队,成为一道独特风景。记者看到,村菜场门口的河道里,一群群鱼儿在石缝里追逐嬉戏,扔几块面包屑下去,鱼群争相抢食,甚是闹猛。“这些溪坑鱼是全村人的‘宝贝’,要好好爱护。”村民毛大姐说,鱼儿成群,溪涧就“活”了,阿拉岩头的旅游也更有情趣。

的巴隆干葡萄酒,原产地法国,从宁波保税区进口,进口日期6月8日等,产品的“前世今生”都清晰地呈现在一张图上。

记者了解到,宁波此次可以抢得全省首张进口商品全球二维码迁移计划(GM2D)单品码,源于宁波进口商品较好的信息化管理基础。

宁波口岸进口食品防伪溯源平台于2013年正式上线,目前已实现跨境进口商品溯源码全品类覆盖,进口红酒、进口美妆、中东欧进口商品溯源码推广应用,关联企业393家,溯源码使用量超7亿张,基本实现进口商品“源头可追溯、过程可控制、流向可跟踪”。

# 商品换上“二代身份证”

## 宁波发布全省首张商品GM2D单品码

本报讯(记者王岚 实习生周思怡 通讯员金琳)近日,宁波市保税区永裕进口葡萄酒有限公司副总经理朱毅,从市场监管工作人员手中接过一张大大的“二维码”,意味着全省首张进口商品全球二维码迁移计划(GM2D)单品码正式落地。

什么是GM2D?专业人士介绍,它是由GS1(国际物品编码组织)发起,推动全球商品编码在2027年前由一维条形码向二维码转换,引领各领域全面实现商品二维码的识读解析等功能,达到各行业间数据信息互联互通,为消费者和企业提供更优质、更全面的“服务”。“这就好比商品换发‘二代身份证’,对全球商品生产、

流通结算具有重要意义。”该人士说。

“一物一码、全程追溯、全球通用。”朱毅笑称,贴上这张码的商品,“身份”信息更加全面、规范,识别再无国界,更具“国际范”。

记者打开支付宝扫了一下码,立即跳出赋码产品信息:750毫升



# 为“智造”引才赋能 海曙举行第一届卓越工程师人才峰会

本报讯(通讯员崔宁 袁佳琦 记者黄合)“市、区两级对工程师人才的有力支持,令我倍感振奋!”昨天下午,在海曙区第一届卓越工程师人才峰会上,蛙声科技这家拥有国内首创的多麦克风阵列级联技术及人像分屏拼接技术的高科技企业签约落户海曙,创始人辛鑫博士难掩喜悦。

工程师助力,创新赋能。一直以来,海曙区坚持人才引领发展,扎实推进“栽树工程”和人才强区建设,重视人才引进和培养,建立人才资源竞争优势。今年1月,海曙率先启动“工程师友好区”建设,着力培养卓越工程师等战略人才队伍,成效明显。

“此次举办第一届卓越工程

师人才峰会,旨在打造‘工程师友好区’的基础上,进一步探索‘高层次人才发展共同体’赋能区域高质量发展的新模式、新路径,为构建全面建设现代化滨海大都市卓越城区注入澎湃人才动力。”海曙区委组织部相关负责人表示。

现场,除了以蛙声科技为代表的批高能级项目及平台签约落地外,来自大院大所、高科技企业、制造企业、社会机构等多领域的20名工程技术人才获菁英工程师、匠心工程师和领军工程师表彰,进一步整合高校基础研究、企业发展需求,联动制造业“大优强”、单项冠军等产业平台,为进一步培养卓越工程师打造产教互融“练兵场”。

# 让人才充分流动 江北成立产业教授赋能联盟

本报讯(记者黄程 通讯员卓璇 董伟伟)以产聚才,以才兴产。作为“2022中国浙江·宁波人才科技周”系列活动之一,“产教融合·创新赋能”产业教授赋能联盟成立仪式暨技术对接会近日在宁波人才之家举行。在领军企业和高校、科研院所共同见证下,江北区产业教授赋能联盟正式成立。

今年,江北区创新实施“产业教授”引育计划,把高校、科研院所专家“请”进企业,把企业人才“送”到高校、科研院所,全力破解产业发展需求与人才供给不匹配的问题,使得人才能够在高校和企业之间充分流动。以此为桥梁,江北全面排摸梳理企业转型难点、技术

迭代痛点及高校人才培养重点,精准对接企业与高校院所两端的实际需求,陆续促成多个项目合作。

据了解,在联盟成立之前,江北区委人才办牵头相关服务机构走访了上百家企业,通过与企业深入交流,征集了一批关于创新发展的技术需求,并于活动现场发布江北区创新技术榜单,涵盖了新材料、先进制造、数字经济和生命健康等多个领域的30项创新需求,点对点匹配高校、科研院所科研人员。

活动现场,“产业教授宁波大学成果转化基地”揭牌,并举行了江北区与宁波大学专场创新技术对接会,专家带着科研成果,企业带着技术需求,相谈甚欢。

# 侨法宣传月活动在北仑启动

本报讯(记者何峰 通讯员王波)前天,2022年宁波市侨法宣传月启动仪式暨“芦江集市·同心大篷车”志愿服务活动在北仑区柴桥举行。

活动现场,工作人员将一份份《涉侨政务服务指南》分发给群众,并解答华侨侨眷身份认定、华侨子女入学等群众较为关心的问题。活动还设置了侨法知识有奖问答环节。

芦江集市上各个摊位人头攒动,来自我市各民主党派基层组织的专家、“同心圆”社会服务中心的志愿者,开展了法律咨询、侨法宣传、医疗服务、维修家电、文明典范城市创建宣传等公益服务。此

次侨法宣传月启动仪式与志愿服务活动有效结合,在宣传侨法、贯彻侨法的同时,围绕党建引领和为侨服务,积极开展老百姓喜闻乐见的志愿服务活动,深入践行“我为群众办实事”。在集市另一侧,志愿者们向群众提供理发、磨刀、配钥匙、反诈禁毒宣传、垃圾分类宣传等20余项服务。

据了解,活动旨在广泛宣传涉侨法律法规和侨务政策,进一步增强全社会侨务法治观念,充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,进一步延伸服务触角,引领动员全市侨界群众广泛参与志愿服务,架起村社与侨界人士、村社与群众之间的“连心桥”。



秋日乡村 美丽乡村

金秋九月,航拍镇海九龙湖镇中心村,秋色中的村庄庭院错落有致,与慢慢变黄的稻谷构成一幅幅秀美乡村画卷。近年来,该镇不断改善农村人居环境,大力发展生态农业与田园文旅,带动村民致富,助力乡村振兴。(唐 严 唐斌权 摄)